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1.    

 

  

 

 

 

 

Yukarıdaki açıklamada Beril, yerleşmeyi 

etkileyen hangi faktörü örneklendirmiştir? 

A) Ulaşım   B) Yer şekilleri 

C) Sanayi   D) İklim 

 

2.  

 

Ersin’in yaşadığı şehir geniş ve verimli bir 

ovanın kenarında yer almaktadır. Yıl boyunca 

sıcaklığın bitkilerin büyümesine yetecek 

kadar yüksek olduğu bir yerdedir. Burada 

kışların ılık geçmesi, yazların uzun sürmesi 

tarımsal ürün çeşitliliğini artırmıştır. Böylece 

tarıma dayalı sanayisi gelişmiş bir şehir 

olmuştur.  

Buna göre Ersin harita üzerindeki hangi 

şehirde yaşamaktadır? 

A) Konya 

B) Erzurum 

C) Adana 

D) Hakkari 

3. Nüfusun dağılışında doğal ve beşeri 

faktörler etkilidir. Aşağıdaki tabloda doğal ve 

beşeri faktörler gruplandırılmıştır. 

 DOĞAL BEŞERİ 

I Tarım Yeraltı kaynakları 

II Yer şekilleri Sanayi 

III İklim Ulaşım 

IV Bitki Örtüsü Ticaret 

 

Tablonun doğru olabilmesi için hangi 

satırdaki bilgiler yer değiştirmelidir? 

 

A) I  B) II  C) III  D) IV 

  

4. Aşağıda insanların doğal çevreyi kullanarak 

yaptığı değişiklikler görsellerle anlatılmıştır. 

 

   
 

  

Görsellerle seçenekler eşleştirildiğinde 

hangi seçenek dışta kalır? 

A) Tünel 

B) Baraj 

C) Maden Ocağı 

D) Tarım 

SOSYAL BİLGİLER 5. SINIF KAZANIM TESTİ 
1 

 
Beril 

Benim yaşadığım yerde dağlar 

kıyı boyunca denize paralel 

uzanır. Yerleşmeye elverişli 

düzlükler azdır. Bu nedenle biz de 

eğimli yamaçlarda bulduğumuz 

düzlüklere tarlalarımızı açar, 

evlerimizi yaparız. Şehrimizin bu 

özellikleri nüfusunun az olmasının 

sebebidir. 
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5.                     

 

 

 

 

 

Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki 

metinde boş bırakılan bölümlerden birine 

yazılamaz? 

A) Tüneller   B) Konutlar 

C) Limanlar   D) Barajlar 

 6.  

 

 

Yukarıdaki bilgilere göre yerleşmeyi 

etkileyen hangi faktöre değinilmemiştir? 

A) Sanayi 

B) İklim 

C) Yer şekilleri 

D) Bitki örtüsü 

 

7.    İnsan elinin değmediği, kendi kendine 

yetebilen, farklı bitkiler ve hayvanlara ev 

sahipliği yapan ortamlara doğal ortam denir. 

İnsanlar yaşamlarını sürdürmek için doğal 

ortamları değiştirerek ondan yararlanırlar.  

Buna göre; 

I. Ulaşım amacıyla yol, köprü ve 

tünellerin yapılması, 

II. Barınmak için konutların inşa edilmesi, 

III. Sulama ve enerji ihtiyacı için barajların 

inşa edilmesi, 

durumlarından hangileri insanın doğal 

ortama etkilerine örnek gösterilebilir? 

A) I-II     B) I-III 

C) II-III    D) I-II-III 

8.                                     

                  

Diyagramdaki “?” ile boş bırakılan alana 

hangisi yazılmalıdır? 

A) Madencilik 

B) Toprak Yapısı 

C) Ticaret 

D) Tarım 
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İnsanlar yaşadıkları doğal çevreyi değiştirerek 

ondan faydalanırlar. Yol yaparken önlerine 

çıkan engelleri aşmak için …………….. 

açarlar, ………… yaparak yerleşim alanları 

oluştururlar. Su ve enerji ihtiyaçlarını 

karşılamak için akarsuların önüne ……………  

inşa ederler. 

Yaşadığım yerde yükselti azdır. 

Bu nedenle ulaşım kolaydır. 

Nüfusu kalabalık bir yerdir. 

Yaşadığım yerde kışlar ılık 

yazlar sıcak geçer. Bu nedenle 

yaz turizmi için çok elverişlidir. 

Özellikle yaz mevsiminde 

nüfusu çok artar. 

Yaşadığım yerde ormanlar çok 

yer kaplar. Bu nedenle 

yerleşmek ve tarım yapmak için 

alan azdır. Bu nedenle nüfusu 

fazla değildir.  

? 
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                   CEVAPLAR 

 

   

 

ÖNEMLİ HATIRLARMA: 

UZAKTAN EĞİTİM FAALİYETLERİ 

KAPSAMINDA EBA VEYA 

WHATSAPP PLATFORMLARINDA 

PAYLAŞIMA AÇIKTIR.  

TİCARİ AMAÇLI KULLANILAMAZ.  

Not: Soruların hazırlanmasında Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı devlet okullarında okutulan Sosyal Bilgiler ders 

kitaplarındaki içerik ve görsellerden faydalanılmıştır. 


